
a Madrid clőti táborozó í 

Ujabb mnémnet hajólk a spanyol vizekenmn. 
1ölni be a forradalomabam -- mo 

Páris, aug. 1i1. 
A spanyol események következtében 

ámadt feszült nemzetközi légkörben az el- 
mult 24 óra folyamán érezhető enyhülés al 
lott be. Ehhez főleg az járult hozzá, hogy 
Franciaország semlegességi nyilatkozatot 
tett, megneheziti viszont a helyzetet az a 
(körülmény, hogy Runciman angol kereske- 
/delmi miniszter kijelentései szerint Angüuá- 
mak nem lesz módjában megakadályozni az 
lországon keresztül Spanyolországba irá- 
nyuló fegyverszállitásokat. 

A tegnapi nap folyamán a harcok vál- 
takozó szerencsével folytak Spanyolország- 
ban. A burgosi felkelő kormány jelentése 
szerint csapataik Saragossánál nagy győ- 
zelmet arattak a Barcelonából előretörő 
kommunisták felett. A vörös milicia ugyan 
is el akarta foglalni San Julia helységet. A 
támadást visszaverték s a forradalmárok 
8500 foglyot ejtettek. A kormánycsapatok 
100 halottat és 300 sebesültet hagytak a 
lesatatéren. 

A kormány közlése szerint ezzel szem 
ben a kormánycsapatok Madrid előtt a gua- 
darramai harcokban arattak igen jelentős 
sikereket. Több ponton teljesen Sikerült 
szétszórniok a felkelők csapatait s rendki- 
vül sok foglyot ejtettek. Ezeket a hireket 
a Reuter iroda kiküldött tudósitója is meg. 
erősiti, aki a guadarramai frontról jelenti, 
hogy a felkelők hadmüveletei ezen a részen 

mnem olyan szerencsések, mint ahogyan 
remélték. 

Valósággal körül vannak véve s a kor- 
mány repülői és tüzérsége azonnal bombá- 
zás alá veszi őket, mihelyt megpróbálnak 
állásaikból kitörni. Ezek a felkelők csak 
akkor nyomulhatnának előre - mondja a 
Reuter jelentés, - ha jelentős repülőgép- 
támogatást kapnának, amire nem nagyon 
számithatnak. Jelenlegi állásaikat viszont 
csak rövid ideig tarthatják és igy nincs ki- 
zárva, hogy Madrid felől elhárul a közvet- 
len ostrom veszélye. 

Badajosban a kormány csapatainak si 
került leverniök a felkelési. Vasárnap az 
arénában, ahol a bikaviadalokat szokták 
tartani, 

75 felkelőt végeztek ki 
.A "szinjátékot" ezuttal még a bikavia- 
dalokon megszokottnál is jóval nagyobh 
tömegek nézték végig. 

A Havas ügynökség jelenti, hogy Bar- 
celona az anarchbisták kezére került s a vá- 

Független politikai napilap, 
kesztőség és kiadóhivatal: 

...... 
Felelős szerkesztő: 

....... 

megjelenik mindennap. Szer- 
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rosban hihetetlen rémségek folynak 1s. A 
katalán kormányzóság már nem tud rendet 
teremteni és a lelkészeket, jobbmódu embe- 
reket egymásután lövik le a nyilt utcán. -- 
Agyonlőtték az Egyesült Allamok konzul- 
ját is. A mozgalom kitörése óta Barceloná- 
ban 300 lelkészt lőttek agyon. e 

Az olasz lapok szerint a marokkói csa- 
patok átszállitása az anyaországba szaka- 
datlanul folyik. Ezeket Malaga és Madrid 
alá viszik. Marokkó területén 40 ezer kato- 
na áll készenlétben, a bármely npillanatban 
szükséges beavatkozásra. 

Franco tábornok sajtónyilatkozatot 
tett az egyik portugál lap munkatársa előtt 
és kijelentettee hogy a felkelő csapatok 
helyzete napról-napra javul. Elmondotta, 
hogy a kormány Madridban és azokban a 
városokban, ahol még tartja magát, egyál- 
talán nem képes fenntartani a rendet, Az 
anarchisták, a papok, a vallásos árzelmü 
hazafiak százait gyilkolják le s a kormány 
tehetetlenül áll. 
- Ha végleg a mienk lesz a győzelem 

- mondotta - ugy az országot a testületi 
rendszer alapján fogjuk ujjáépiteni, amint 
azt Olaszországban és Portugáliában tet- 
ték. A hadsereg e harcban a sebész szere- 
pét játsza és a mütét formája a katonai 
parancsuralom, amely azonban csak addig 

Cáfolják, rehár igaz 
mzkoozokozozk 

Sulyos ellenféfek az olasz 

A hadsereg a sebész szerepél 
mdja Eranco fábormolk 

fog tartani, mig ennek feltétlen szüksége 
mutatkozik. t 

Sevillai jelentés szerint a felkelői eli 
foglalták San Sebastian vizmüveit és 
emiatt a városban igen nagy a vizhiány. Al 
kermánycsapatok tegnap hosszu és elkese- 
redett küzdelem árán elvették Huescát a 
felkelőktől, de később ezek ellentámadásba 
mentek át és a várost visszavették. Az 
egész napon át tartó harcban 600 emha- 
esett el és rengetegen megsebesültek. 
A Berlin, aug. 11. 

Német félhivatalos körökből jelentik, 
hogy a spanyol helyzet arra kényszeritette 
a német kormányt, hogy két ujabb hadiha. 
jót küldjön a spanyol vizekre. A Kondor és 
Möve nevü torpedórombolók már el is in- 
dultak, hogy szükség esetén segitségere le. 
gyenek az ottani német alattvalóknak. 

Az "Observatore Romano" a Szentszék 
hivatalos lapja első oldalán nagy cikkeen 
közli, hogy a Vatikán a legerélyesabb tii- 
takozását jelentette be a madridi kormán; 
nál a spanyolországi templomok és egyházi 
személyek ellen elkövetett szentségtörő cse 
lekedetek miatt. A Szentszék felhivja a vi- 
lág összes katholikus hiveit, imádkozzanal 
azért, hogy Spanyolországban rövid idő 
alatt ujra helyreálljon a rend és az igaz 
ság uralma jusson győzelemre. 

kormányban 
Mussolimi le akar! mondani a belügy. 

miniszleri lárcáról? 
Róma, augusztus 11 

A nemzetközi sajtóban az utóbbi idő- ben mind sürübben láttak napvilágot olyan 
hirek, hogy az olasz kormány kebelében 

sulyos ellentétek merültek fel. 
Különösen a párisi lapok római tudó- sitói közölték, hogy Mussolini közelebbről 

ismét átszervezi kormányát, ami természe- 
tesen azt jelentette volna, hogy elejti azo- 
kat a minisztereket, akik nincsenek vele egy 
nézeten s helyükbe megbizható hiveit ülte- ti be 

A hirekkel kapcsolatban ma hivatalot 
közlemény jelent meg, amely a leghatáro- 
zottabban cáfol minden, a kormány atala 
kitására vonatkoz. kombinációt. Hozzátaszi 
a közlemény, hogy szó sem volt arról, nun' 
ha Mussolini lemondana a belügyminiszteri 
tárcáról, de nincs szó a töbi tárcák vezeté- 
sében beálló változásról sem. 

A cáfolat ellenére, több párisi lap ma 
is fentartja az átszervezésre vonatkozó h-] 

: . reit 



Allandósulnak az össze- 
füzések a japán és orosz 

csapalok közöl 
London, augusztus 11. 

A Reuter ügynökség Dairen-i tudoósitó- 
ját egyes utasok arról értesitették, hogy 
japán és orosz csapatokat küldtek a Hand- 
sukuo állam keleti határára. 

Ezeket a csapat küldéseket azzal ma. 
gyarázzák, hogy Prognat Chaja község kö- 
zelében augusztus 5-én heves hare tört ki, 

melynek során 100 japánt megöltek. 
A Reuter ügynökség tudósitója mág 

megjegyzi, hogy ezen a vidéken állandóan 
vannak összetüzések a japán és orosz csa- 
patok között. A helyzet itt állitólag sok 
aggodalomra ad okot. 

A hireket ezideig még nem erősitették 
meg. 

Békésen fejeződött be 
a Petresti-i autóskaland ügye 

Carei, augusztus 11. 
Megirtuk, hogy napokkal ezelőtt zá- 

dor József Petrest-i plébánost egy gépko- 
csin érkező kereskedő megzsarolta. A beve 
zetett nyomozás során kiderült, hogy a zsa 
roló: Türkel Leopold, a cluji Örient szövő- 
gyár ügynöke volt. Türkelt Careiba kisér- 
ték, ahol kihallgatása során azzal védeke- 
zett, hogy a kérdéses összeget kölcsön kap- 
ta. Megállapitást nyert, hogy Türkel textii- 
árukkal és szőnyegekkel utazta be gépko- 
csin az országot. Utközben pénzre volt szük 
sége s - védekezése szerint 40 ezer lejt 
kért kölcsön a plébánostól, kinek fedezetül 
hét vég vásznat adott. Türkel ceruzával irt 

nyugtát adott a plébánosnak, melyben arra 
kötelezte magát, hogy 8 napon belül visz- 
szafizeti a kölcsönt a plébánosnak. A z elis- 
mervényre azonban hamis nevet irt alá. 
Türkel védekezésének jegyzőkönyvbe véte- 
le után a felek kiegyeztek. Az utazó 15 ezet 
lej készpénzt nyomban viszafizetett s a 
több, mint tizezer lej nyomozási költségre 
is uj biztositékot adott. A biztositék céljára 
szolgáló nagyértékü szőnyegeket az Orient 

szövőgyár tette le Türkel helyett. Zádor 
József plébános visszavonta feljelentésés s 
a rendőrség a további nyomozást heszün- 
tette. 

Amin az egész város nevet 

Alaposan telsült a kikapós 
gazda 

Az imádott nő férjét és a gavallér feleségét is 
elvitte a 

Belgrád, augusztus 11. 
Versecen az egész város nagyot nevet 

most az egyik jómódu szöllősgazda komi- 
kus esetén. A gazda szereti a változatossá- 
got és bár a felesége csinosnak mondható, 
mégis szemet vetett egyik barátjának fele- 
ségére. Sokat legyeskedett a menyecske kö- 
rül és addig könyörgött egy pásztoróráért, 
amig a szép asszony belement a dologba. 
- Jöjjön el ma este sugta neki 

egyik nap délelőttjén, - mert az uram 
Fehértemplomra utazik. ; 

Türelmetlenül várta emberünk az estét 
és amikor a nap lemenőben volt, besom- 
polygott imádottjának házába. Áz asszony 
szivesen fogadta és bevezette a szobába, a 
hol az asztal pecsenyével, süteménnyel és 
borral volt megrakva. Az asszony vendégét 
felszólitotta, hogy tegye magát kényelem- 
be, majd engedelmet kért, hogy egy percre 
kimehessen. Mikor visszatért, az imádó ru- 
hája már ott volt a széken és ő maga a leg 
nagyobb kényelemben ült a teritett asztal 
mellett. 
- Kérek egy csókot babám, - mondta 

derüsen, miután nehány pohár bor már 
benne volt. 

Az asszony erre kitárta karjait, de 
mnem ölelésre, hanem tapsra. A taps hangjai 
ra a szomszédos szobából belépett az imádó 
tulajdon felesége és az imádott férje. A 
leleplezett imádó ijedten látta, hogy tuljár- 
tak az eszén. De mielőtt még felocsudott 
volna, a felesége hozzálépett és kétszer ala- 
posan pofonvágta. Aztán felszólitotta, hogy 
rögtön menjen vele haza. A szőlősgazda ma 
gára akarta kapkodni a ruháit, de az asz- 
szony nem engedte és megparancsolta, 
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találkára 
hogy holmiját-vegye a hóna alá. Aztán ka- 
ron fogta férjét és az imádott nő és annak 
férje nevetése közben kilejtett vele a ház- 
ból. A meglepetés azonban csak fokozódott 
még az utcán. Ott ugyanis cigánybanda ál- 
lott és indulóvai fogadta a felesége karján 
hazatartó póruljárt szerelmest. A zene hang 
jára csődület támadt az utcán és nagyon 
sokan nézték végig a mulatságos mezetet. 

Azóta a szerelmes szöllősgazda nem 
mer az utcán mutatkozni. Hogy a feleságé- 
vel kibékült-e, arról nem tud a krónika. 

/ 

Megőrülr egy rab 
abudanesti fogházban 

Budapest, augusztus 11. 
Tregnap délben mentő autó állott meg 3 

budapesti ügyészség előtt. A mentőortos 
és az ápoló besiettek a fogházba és par 
pere mulva egy börtönőrrel rabruhás fiatai 
férfit kisértek a mentőautóhoz. A rabct a 
főorvosi hivatalba kisérték, ahol felvették 
személyi adatait: Molnár Géza Elek 27 éves 
rovottmultu magántisztviselő volt az illatő. 
A rendőrorvos megvizsgálta és megállapi- 
totta, hogy ön- és közveszélyes elmebeteg, 
mire 
beutalták az angyalföldi elmegyógyiu. 
tézetbe. 
A jó családból származó fiatalember négy. 
szer volt már büntetve sikkasztás és csalás 
cimén. Legutóbb pár hónappal ezelőtt köz- 
okirat hamisitásért itélték el. Szombaton 
délben dühöngeni kezdett, dörömbölt celtá- 
ja ajtaján és a nagy zajra összeszaladtak a 
fegyőrök. 

A dühöngő ember rátámadt a fegy 
őrökre. Őriási erőt fejtett ki és két ember 
alig tudott vele megbirkózni. Földre rantot-) 
ta a börtönőröket, harapdálta, rugdalta 
ket és 

csak nagy nehezen sikerült megfékez- 

Bevitték a fogházorvoshoz, aki megvizs 
gálta és megállapitotta, hogy Molnár Géza 
sulyos elmebajban szenved. A fogházorvos 
utasitására jöttek ki azután a mentők és 
szállitották a rendőrségre, mert az elme- 
gyógyintézeti beutalásokat a főkapitány- 
ság orvosi hivatalának rendeletére fogana- 
tositják. 

Komplett modern 

dióia ebédlő 
olcsón eladó 

Cím a kiadóban. 

.
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Leugrott a robogó vonaftról 
a potyautas és sulyos 
sérüléseket szenvedett 

1 Jasi, aug. 11. 
A jjasii CFR hatóságok megállapitot 

ták hogy egy Seitz Stefániz nevü lugoji 
fiatal nő a Guiatin állomás közelében leug 
rott a robogó vonatról. A fiatal leány sulyo 
san megsérült a fején. Megállapitották, 
hogy a fiatal nő jegynélkül utazott s az 
ellenőr elcsipte őt ezért ugrott ki a vonat- 
ból: 

Diadamemnelbem fogadjálk la gondamri ayőzőt 
Starace, az olasz fasiszta párt főtitkára aki a gondari ütközetben diadalra olasz csanatokat, hazaérkazett Rómáha. ahal malegen ünnepelték 

vitte az 



íven vadon nemet icgyver Spanyolországnali 
Bruxelles, aug. 11. fegyverekkel volt megrakva, 4 pedig acél iságok elent:k nnició. lapokkal. 

Az ujsazok jelentik hogy 80 munetó A fegyverek Németországból érkeziek. val megrakott vagon haladt keresztül Ant- A hatósági nyomozás megállapitotta, 10gy verpenen Spanyolország felé. Valójában 223 - fegyverek nem Spanyolországba, hanem vagonról van szó, melyek közül 19 tényieg I Guatemalába lettek irányitva. 

Metaxas maga készitette elő 

. 
r 
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aa görög sztrájkot, 
hhogy üűrügye legyen a diktatura bevezetésére 

Belgrád, aug. 11. hogy az ellenzéki és többségi pártokkal A Politika cimü ujság ma egy érdekes koaliciós kormányt alakitson. Sofulis a had tudósitást közöl, mely szerint a görög mus- ügyi tárcát akarta a maga számára megtar kások sztrájkja csak ürügy volt Metaxas tani, mert erélyes kézzel akart véget vetni részére egy diktatura életbeléptetésére, sét a magas rangu katonatisztek önkényeske- állitólag maga a miniszterelnök provokálta déseinek. Ezért kellett Metaxasnak a dikta a sztrájkot, hogy a diktatura kikiáltásara tura. 
ürügye legyen. Ugyanis Metaxasnak cudo- A lap egyébként közli, hogy az ellenzé- 
mit utolt, hogy Sofulis a parlament pártok a kommunistákkal együtt Nép- volt elnöke és a Hiberális párt feje a ki- 
rályt a jelenlegi kormány lemondatására és frontot alakitanak a Metaxas elleni küzde- 

lemre. 

Veszelt farkas szörnyü 
garázdálkodása Maramuresben 
Mégy ember fejér marcamgolla össze 
a veszeti vadállat 
a Sighet, aug. 11. 
Tegnap délelőtt hatalmas termetü ve- 

szett farkas rontott be Budesti maramurcsi 
községbe, mely Sugatag fürdő mellett fek- 
szik. A vadállat előbb háziállatokat táma- 
dott meg, majd emberekre rontott ra Be- 
rinde Todor, Ciceun Gheorghe parasztokat, 
Molnár Mária parasztasszonyt és Pop Va- 
sile 14 éves fiut félholtra marta. Mind a 
négynek a fejét marcangolta szét olyany- 
nyira, hogy életben maradásukhoz alig var 
remény. Az áldozatokat Sighetre szállitot- 

ták be, majd innen a cluji Pasteur intézet- 
be vitték. ! 

Budestiben leirhatatlan pánikot idézett 
elő a veszett állat pusztitása. Különösen 
nagy a rémület, mert a veszett farkást nem 
lehetett ártalmatlanná tenni és az emlitet- 
teken kivül másokat is megmart. Egyelőre 
nem tudják megállapitani, hogy kiket sebe- 
sitett meg és attól félnek, hogy kitör a ve- 
szettség a faluban. Ma Budestire utazott a 
sigheti főállatorvos. 

Gyégyihatatlan belegsége miat: 

legmérgeztek a fiai 
egy vasgyárost 

Az apa mmaga kértle, hogy me 
szemvedéseifől 

Olmütz, augusztus 11. 
Az olmützi rendőrség nem mindennapl 

mergezési bünügyben folytatott nyomozást 
a napokban. Zips Jozefin kereskedőnö: még 

juniusban beszállitották a kórházba sulyos 
mérgezéssel. A mérgezésből azonban fel- 
épült és akkor 

büntető feljelentést tett udvarlója, Ma 
chanek Frigyes ellen, aki őt meg akac- 
ta mérgezni. 

misék mueg 

gen büntető feljelentését Maáchanek elles, 
sőt kiegészitette azzal, hogy Machanek 
édesapját is megmérgezte, aki nehány év- 
vel ezelőtt halt meg. 

Machanek Frigyest az asszony ujabb 
feljelentése után megint vallatni kezüték a 
rendőrségen, de álhatatosan tagadott. Ké- 
sőbb a terhelő bizonyitékok sulya alatt 

beismerte, hogy megmérgezte apját, de 
mentségül felhozta, hogy ez apja saját Machanek tagadta az asszony vádját és kérelmére történt. gy * 

azzal védekezett, hogy Zips Jozefin azért 
Előadta, hogy édesapja, - aki vasgyáros 
volt, - gyógyithatatian betegségben szen- 
vedett és rettenetes szenvedései miatt kö- 
nyörgött neki és Vilmos nevü testvérének, 

találta ezt ki, mert elhagyta őt. Zips Jozo 
An később ujra megismételte a rendőrsé- 

Malom-könyvek ogy, öljék mes velamilyen méreggel. igy ... határozták azután, hogy meggyilkolják erléshez Dásztor Ede cég édesapjukat és egy alkalommal nagymeny- 
nyiségü veronált adtak be i. A két fiut papirkereskedésben Oradea, Piata Mihai Viteazul4 yiségü d neki. A t 
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272 halottat kó etavpba. 
Japánoan 

Sanghai, aug. 11. 
Egy már régen látott vadságu viha 

teljesen lerombolta Nanciany városát 
Kiangsi tartomány fővárosát. 

Száz házat kártyavárként döntött ösz 
sze a szél, a romok alatt 272 személy ielt 
halálát. 
............. 

A Dunába esett a hajóról 
Braila, augusztus 11 

Tragikus baleset történt tegnap dél 
után a Dunán két kilométerre a várostól. 
Simion Grigore 30 éves munkás felszálit a 
FPrincipele Carol nevü gőzösre. A munkás a 
fedélzetre ment és a korlátnak támaszko. 
dott. A jegykezelő észrevette, hogy a férfi 
részeg és lekisérte a hajó szalonjába. De 
Grigore nem maradt ott, ujra visszament a 
fedélzet korlátjához és egyszerre a vizbe 
esett. A hajót azonnal leállitották és men- 
tőcsónakon kutatták a vizbeesett embert, 
de hiába, nem tudták többé megtalálni. 

Kioperálták a füt 
a szivéből 

Debrecen, aug. 11. 
A sebészeti klinikán Schmidt Lajos dr 

professzor országos hirü sebészorvos pravu 
ros mütétet végzett egy Ardealból való uri- 
asszonyon. G. B-né 38 éves asszony pár év- 
vel ezelőtt autószerencsétlenségből kifolyó- 
lag karját törte, a ruhája övében levő piz- 
tositó tü oldalába furódott és beletörött. 

Schmidt Lajos dr orvosprofesszor meg 
állapitotta, hogy a biztositó tü hegye mint- 
egy két miliméternyire hatolt be a szivbe. 
Az operáció kitünően sikerült és az uriasz- 
szony elég jól érzi magát. 

Rádió műsor 
SZERDA: 

Bucuresti: 6.30 Reggeli adás. 13 Gra. 
mofonlemezek. 13.25 Sporthirek. 13.40 Gra- 
mofonlemezek 14.15 Hirek. 14.30 Gramo- 
fonlemezek. 15 Hirek. 18 Feloivasás. i8.15 
Mutzoi zenekar. 20 Felolvasás. 20.20 A zZe- 
ne folytatása. 21 Felolvasás. 21.15 Cocea 
György csellómüvész játéka. 21.50 Bredicsa 
nu tánclemezek. 22.05 Időszerü anyag. 
22.10 Helta Aida énekel. 22.45 A zene folv- 
tatása. 

Budapest: 7.45 Torna, lemezek. 8.20 
Étrend. 11 Hirek. 11.20 Felolvasás. 13 
Déli harangszó, utána időjárásjelentés. 
Szaxofon. 13.45 Zongora. 14.30 Szalonzene. 
1715 Blőadás. 18 Hanglemezek. 19.30 He- 
gedü zongora. 20.10 Előadás. 20.40 Olim- 
piai hiradás. 21.10 Hangverseny 22.30 Ii- 
rek, időjárásjelentés. 23.55 Cigányzere, 1.05 
MHirek. 

CSÜTÖRTÖK: 

Bucuresti: 6.30 Reggeli adás. 13 Gra- 
mofonlemezek. 13.25 Sporthirek. 13.40 Gra 
mofonlemezek. 14.15 Hirek. 14.30 Gramofon 
lemezek. 15 Hirek utána előadás 18 
Katonazene. 21.20 Időszerü anyag. 21.15 
Kis rádiózenekar. 21.30 Előadás. 22 Hirek 
külföldre németül és franciául. 23 Ettermi 
zene. 

Budapest: 745 Torna, utána hangle 
mezek. 8.20 Etrend. 11 Hirek. 11.20 és 11.15 
felolvasás. 12.10 Vizjelzőszolgálat. 13 Déli 
harangszó, - majd időjárásjelentés. 13.05 
Cigányzene. 14.30 Hanglemezek. 17 Elő. 
adás. 18 Felolvasás. 18.30 Zongora. 19 Sza- 
lonzene. 21.55 Olimpiai hiradáss 23.45 Ci- 
gányzene. 24.40 Gramofon. 1.05 Hirek. 

.MAGYARSAG" 
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A HAKCAK 

MENEY RENDJE 
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Mert a gyilkos vagy azokat 
pusztitja ki, akik valamilyen módon az ut- 
jában állnak, vagy meggyőződésből öl. Biró 
kat, vagy rendőröket, vagy orvosokat gyil- 
kol, mert az a meggyőződése, hogy azok- 
nak el kell tünniök a föld szinéről. 

Amennyire a helyzetet ismerem, 
egyik elméletet sem alkalmazhatjuk. 

Mrs. Aschert és Betty Barnardot nem 
lehet kapcsolatba hozni egymással. Nem 
ugyanannak a csoportnak tagjai. Persze le- 
hetséges, hogy valami nő komplexumról 
van szó. Mind a két áldozat nő volt. A kö 
vetkező büneset után már világosabban fo- 

gunk látni. 
- Az Isten áldja meg Thompson, ne 

emlegesse ilyen könnyedén a következő bün 
esetet! - fakadt ki Sir Lionel haragosan. 
Igyekszünk mindent elkövetni, hogy kö- 

vetkező büneset ne legyen. 
Dr Thompson hevesen fujta az orrát, 

ami körülbelül ezt jelentette: Hát ha ma- 
guk nem akarnak szembenézni a tények- 
kel... 

A helyettes detektivfőnök 

fordult. 
- Látom, hogy mire céloz, de nem ér- 

tem még egészen világosan. 

Azt kérdezem magamtól - szólt 

Poirot, - hogy mi történik a gyilkos 

agyában? A leveleiből arra lehet következ- 

tetni, hogy csak hetvenkedésből, saját szó- 

rakozására gyilkol. Igaz lehet ez? És ha 

igaz volna is: milyen elv alapján választja 

Ki áldozatait az egyszerü ábécé sorrendtől 
függetlenül? Ha csak saját szórakoztatásá 

ra gyilkolna, nem tenné közhirré a dolgot, 

mert hiszen akkor büntetlenül gyilkolhat- 

na. De, ahogy valamennyire megállapitottuk 

meg akar nőni a közönség szemében, eiő- 

térbe akarja tolni az egyéniségét. Milyen 

módon nyomták el eddig az egyéniségét 

ugy, hogy ezt az eddigi két áldozattal ösz- 

szefüggésbe lehetne hozni? És végül még 

egy ötlet: lehet az inditő oka személyes 

gyülölet . . . én irántam, Hercule Poirot 

iránt? Azért hiv ki engem nyilvánosan 
mert én . .. tudtomon kivül, pályafutá- 

som során valamikor legyőztem? . . . Vag 

személytelen az ellenszenve és egyszerüen 

csak a külöldi ellen irányul?... És ha 

igy van, mi készteti erre a gyülöletre? Mi- 

lyen sérelmek érték külföldiek kezétől? 

itt 

Poirothoz 

, - Csupa, nagyon mély értelmü kér- 
Mdés - bólintott dr Thompson. 
- Ugy? - Crome a torkát köszörülte. 
Fölöttébb megválaszolhatatlan kérdések, 

egyelőre. 
- És mégis, barátom - szólt Poirot 

Ás egyenesen Crome szemébe nézett: - itt 
ezek között a kérdések között rejtőzik vala- 
hol a megoldás. Ha tudnánk a pontos okot, 
amit mi talán fantasztikusnak találnánk de 

gyilkos logikusnak érez: a pontos okot, a 
miért a büneit elköveti, akkor talán az is 
tudnánk, hogy ki lesz a következő áldo- 
zat. 

Crome a fejét rázta: 
Vaktában választja ki őket, ez az 

én véleményem. 
- A nagylelkü gyilkos! - dörmögte 

Poirot. - Franz Aschert letartóztatták vol 
na a felesége megyilkolásáért és Donald 
Frasert erősen gyanusitották volna Betty 
Barnard megölésével, ha az A. B. C. el nem 

küldi figyelmeztető leveleit. Olyan lágy- 
szivü lenne a mi gyilkosunk, hogy nem bir- 
ná elviselni, ha mások szenvednének azért, 
amit ő követett el? 

(Folyt köv.) 

„MAGYARSAG" 
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X.OLIMPIA 

Legujabb olinmapimi eredmények 
Az Olimpia több mint egy hetes küz- 

delmei óta a román szinek kevés győzelem- 
hez jutottak. A belföldi versenyzők tulaj- 
donképpen inkább csak tanulni mentek ki, 
azonban mégis mindenki örömmel vette, ha 
biztató jelentés érkezik egyik másik ver- 
senyző szebb teljesitményéről. Győzeiemről 
természetesen nem lehet szó - ilyesmiről 
csak hozzá nem értők álmodozhattak - de 
tisztes szereplésről annál inkább és azzai 
minden román sportember meg is van elé- 
gedve. 

Ezen a téren az oradeai Staruinta kitü 
nő bajnok-birkozója Tőzsér vezet, aki suly- 
csoportjában ötödik helyezett lett. Utána 
Coccos következik a hatodik helyezéssel. 

Eddig mindössze ennyi a tényleges he- 
lyezés. Nagyon szép sikert ért el azonban 
Gáll a marathon futásban, ahol huszadik 
lett. Ebben a versenyben, ahol 42 verseny- 
ző indult a világ minden részéből, a husza- 
dik helyezés nagyon tisztes szereplés. 

Jól szerepeltek a párbajtőr selejtezői 
során a vivók és pedig Marinescu és Mic- 
lescu, akik továbbjutottak a középdöntőbe. 
Innen már természetesen nem mehettek to- 
vább, de a népek nagy versenyében előre- 
haladni, már az is komoly teljesitményt je- 
lent. 

100 méteres női gyorsuszás. 

Hétfő délután került sor a 100 méteres 
női gyorsuszás döntőjére. Ez a verseny is 
nagy izgalom közepette dőlt el. Eredmény: 

Olimpiai bajnok Mastenbroek holland 
1.05.2. 2. Campbell argentin, 3. Arendt ar- 
gentin, 4. Den Ouden holland. 

400 méteres gyorsuszás. 

A 400 méteres gyorsuszás előfutamait 
tegnap bonyolitották le. 

I. előfutam: 1. Negami 4.52.2. 2. Mes- 
sionis USA,. 3. Arendt német, 4. Lengyel 

magyar kiesett. 
II. előfutam: 1. Makino japán 441. 2. 

Flianagan USA, 3. Wan Right angol. 

riási tömnmegek az olimpiám 
Az olimpia megnyitását óriási közönség nézte végig. Ez a felvétel Hitler 

lett felvéve. Elől háttal áli Hitler felemelt jobbkarral. 

III. előfutam: 1. Gróf magyar, 4.54. 2. 
Freese német. 3. Hietanen finn. 

Kétszámjegyü magyar vizipóló győzelem. 

Magyarország - Anglia 10:1 (3:3) 

A magyar angol vizipóló mérkőzés a 
várakozásnak megfelelően magyar gyözel- 
met hozott. Az erőteljes angolok ugyan 
ellenálltak, azonban a magyarok jó formá- 
ban voltak és kétszámjegyü győzelmet arat 
tak. Az első félidőben Német (2) és Brancdy 
szerezték a gólokat, mig a másodikban Né. 
met (2), Brandy (3), Halassy, Bozsi góljai- 
ra eggyel felelnek az angolok. 

Hétfőn délelőtt az uszó stadionban foly 
tatták az uszóversenyek küzdelmeit. Ekkor 
a 4x200 méteres gyorsuszó staféta előfuta- 
mait bonyolitották le. Eredmények: 

1. előfutam: 1 USA 9.10.4 2 Magyar. 
ország, 3 Dánia. 

2. előfutam: 1 Franciaország 9.21.7. 
2 Kanada. 3 Brazilia. 4 Filippi szigetek. 

3. előfutam: 1 Japán 8.56.1 (olimpiai 
rekord.) 2 Németország, 3 Svédország. 4. 
Jugoszlávia. : 

MUUGRÁS. A müugró versenyeket a' 
müugrás kötelező gyakorlataival kezdték. A 
müugrásban az amerikaiak vezetnek. 

1. csoport: 1 Wine USA 72.94 pont. - 
Hidvéghy magyar 8. és Hody magyar 11. 

2. csoport: 1 Degener USA 71.86. 
TORNA. Kezdetüket vették a csapa- 

tok közötti tornaversenyek is. Délelőtt a 
müűszabadgyakorlatok, a lengés és gyürü- 
gyakorlatokat bonyolitották le. A Verse- 
nyekben a finn tornászok mutatkoztak leg- 
jobbaknak. 

KEREKPAÁR. A 100 kilométeres or-) 
száguti kerékpárverseny is eldőlt. A mint- 
egy 40 főnyi élcesoport - amelyikben a 
magyar csapat tagjai is ott voltak - irtó- 
zatos küzdelmet folytatott. A tömegas be- 
érkezés miatt az elsőséget még nem is lehe 
tett megállapitani és azt csak a Kirby ka- 
mara felvételei alapján hirdetik ki. 



Metaxasrádióbeszédeagörös 
diktat rü bevezetéséről 

Sikerülr megszabadulmumnik a konmunista 
zsarmokságiól - nmomndotra 

Athén, augusztus 11. 

A hadiállapot bevezetése óta Görögor- 
szag területén összesen 30 kommunista ve- 
zetőt tartóztattak le. 

Metaxas görög miniszterelnök tegnap 
az athéni rádión keresztül szózattal fordult 
a görög néphez és ebben a következőöket 
mondotta: 

- Augusztus 4-én Görögország kirá. 
lyának gyors elhatározása mentette meg 
a szakadék széléhez sodort népet. Azokért 
az intézkedésekért, amelyeket e napon fo- 

ganatositottunk, teljes mértékben vállal juk 
a felelősséget, mert ezek által 

sikerült megszabadulnunk a 

nista zsarnokságtól. 

A görög nép teljes mértékben helyesli el- 
határozásainkat és mi igérjük hogy minden 
ellenállást letörünk és az ország vendjét 
biztositjuk. 

A tegnapi nap folyamán egyébként 
Athénbe érkezett Runciman angol kereske- 
idelmi miniszter. A miniszter csak rövid 
időt tölt a fővárosban, onnan Korfuba uta- 

kommu- 

zik, ahol György kíráiy vendége lesz. 

Palesztinában ujból fellángoltak 
a harcok 

Jeruzsálem, aug. 11 
A rövid ideig tartó látszólagos szél- 

csend után a tegnapi nap folyamán egész 
Palesztina területen fellángoltak a zsidó 
és angol ellenes tüntetések, amelyek akár- 
hány helyen véres zavargásokká fajuitak. 
Arab bandák tegnap ujabb támadást 

mtéztek az iraki petroleumvezeték ellen s 
azt sulyosan megrongálták. Jeruzsálemben 

az arab hordák két angol katonát sebesitet 
tek meg, egyikük sérüléseibe belehalt. 

Rendkivül válságosra fordult a helyzet 

Haiffában, mert a sztrájkbizottság a 
sztrájk szigoritására adott utasitást. A Je- 
ruzsálem és Tel Aviv közötti országuton 

az angol csapatok szétszórták az arab hor- 
dákat, ennek során több bandita elesett. 

Öngyilkosságot kövelelt 
el egy pap 

Az erdő egyik fájára felakasztva találták 
meg a holttestér 

Vaslui, augusztus 11. 
Augusztus 7-én a vaslui cuzista szerve- 

zetek vezére, Jacome pap, reggel 10 órakor 
lelhagyta lakását, hogy megtekintse a ve- 
tést. Minthogy a pap a késő esti órákig 
nem tért vissza lakására, a falu lakosai ke- 

resésére indultak. 
Hosszas keresés után tegnap délután 4 

órakor végre Tejna község erdejében meg- 
találták a pap holttestét. A cuzista vezert 
egy fára akasztva találták. A pap valészi- 
nüleg öngyilkosságot követett el. 

Ez a Führer ahkarata 

nyomban értesitse irodánkat és fakáslistáin 
kon meg fogjuk jelölni a szóbanforgó cime 
ket, ogy azokhoz csak árjákat utaljunk. - 
Ne adjatok okot a zsidóknak arra, nogy 
szabotálják Németország nagy nemzetközi 

sporteseményét. Ez a Führer ákarata. Heil 
Hitler! . 
.................... 

Felrobbant a petroleumfőző 
vacsorakészités közben 

Oradea, aus. 11. 
Tegnap este valamivel 8 óra után köny 

nyen végzetessé válható baleset történt 
Sechöffmann Ernő, Praporgescu utca 6. sz. 
alatti lakásán. A konyhában a Háztartási all 
kalmazott a vacsorát készitette el egy petro 
leum főzőn, amely eddig még ki nem deri- 
tett okból felrobbant. A készülékből kifolyó 
petroleum lángralobbant s tüzet okozott. A' 
házbeliek nem vesztették el lélekjelenlétü- 
ket, bár a tüzoltókat azonnal értesitették, 
mire köérkeztek, már el is oltották a tüzet. 
Sebesülés szerencsére nem történt, a kár is 
jelentéktelen. 

Osszeverfe a községi 
remndéőr!i a garázdia 

gazdálkodó 
Oradea, aug. 11. 

Jancu Vasile Cheiu községben teljesi- 
tett szolgálatot. Tegnap délután egy Satuc 

Nicolae nevü egyén megtámadta és sulyo- 

san bántalmazta a rendőrt. A rendőr ösz- 
szerogyott az uton. A kihivott mentők a 
közkórházba szállitották Jancu Vasüét, a' 
hol ápolás alá vették. A garázda Satuc, mi- 

után összeverte a rendőrt, a korcsmábal 
ment, ahol letartóztatták. 
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Időjárás 
Gyenge légáramlás. Néhány nhelyen 

zivataros esők. A hőmérséklet toválbb emel- 
kedik. Az olimpia ideje alatt a zsidó 

vendégeket is barátságosan kellBetőzéshez 
4 a 
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. logadni 
London, aug. 11. 

A "Manchester Guardian" megszerezte 
mnak a bizalmas körlevélnek a szövegét, a 
melyben a berlini hatóságok kioktatják a 
turista szervezetek tagjait, hogyan pánja 
nak a zsidó látogatókkal. A szöveg a követ 

kezőket tartalmazza: gl jagii 

A külföldi sportolók és látogatók kö- 

zött, akik az olimpia alkalmával Németor- 

szágba jönnek, meglehetősen sok zsidó van 

szs országban előkelő szerepet játszik a 

zsidó tőke a nagy sportegyesületeknéii. - 

Ezért gondunk kell legyen arra, hogy az 

olimpiát, mely oly nagy jelentőségegl bir a 

német da számára, semmilyen kö- 
rülmények között ne zavarják meg zsidóel- 

lenes magánakciók. 
Ebben az évben a francia vagy ameri- 

kai zsidókban nem a zsidókat kell látnunk, 

hanem az olimpia amerikai, vagy frahcia 

látogatőit. 
é woltersdorfi csatornánál levő turista 

ta ki magát nehány francia ujságiró és 
ezért nem akartak szobát adni nekik. 
Ezért elrendelem a következőket: Az ösz- 
szes lakásadók be kell, hogy fogadjanak 

- 

minden vendéget, aki a turista társaság di- 
rektivái alapján keres lakást, tekintet nél- 
kül arra, hoigy árja-e az illető vagy zsidó. 
Aki azt hiszi, ogy ezt nem vállalhatja, az 

Botosani, augusztus 11. 
Grosu Joan 12 éves fiu a város határá- 

ban egy gránátot talált: A gyermek nem 
tudta, hogy mit talált és nem sejtve a ve- 
szélyt, játszani kezdett a veszedelmes taárgy 

nátot, amig az hatalmas zajjal felrobbant. 
A szerencsétlen gyermek sülyos sebesülé- 

otthonban az elmult ussárnap zsidáónak ad/ saket szenvadatt tastén és fején, a szema- 

! 

celophan-és 
hólyagpapir ok 

olcsón 
Pásztor Ede cégnél 

gyal. Egy kővel kalapálgatni kezdte a grá- 

*
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Orades, fiala Mihai Viteazul 4. 

ujból gvilkolt a dó ödló öft árámnát 
világát is elveszitette. Nagyon sulyos álla-, 

potban szállitották a zsidókórházba, ahol 
azonnal mütétet végeztek rajta. A fiu sebe-] 
sülése oly sulyos, hogy életben maráiásá-! 
hoz nem füznek reményt. 
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Féljeggyel lehe 
pékkongresszusra orademi 

AAmugusztus 16-án és 17-én zaplik ie Ora 
dean az országos pékkongresszus A Cír 
vezérigazgatósága a pékkongresszus alkal- 
mából 50 százalékos utazási kedvezményt 
engedélyezett Augusztus 14 és 18 között 

bárki egész jeggyel jöhet Oradeara 
és a kongresszusi igazolvány birto- 

kában jegy nélkül térhet vissza. 
A kongresszust a Kereskedelmi Csarzok 
nagytermében tartják meg Székely Sán- : 

ulazmnmi az 

. 
a 

dor timisoarai pékmester elnöklete alatt 
A kongresszus legfontosabb program- 

pontját a kenyérbélyeg elleni tiltakozás 
fogja képezni. 

Dancea Jakab alpolgármester a péke 
kongresszus rendezésében nem vesz részt 
és elháritotta magától a kongresszus előké 

szitésében való részvételt azon a cimen 
hogy ő nem péküzem-tulajdonos. hanem 
édesanyvia az. 

Megdöbbentőstatisztika Oradea 
egészségügyi statisztikájában 

Minden huszadik 

Az oradeai tiszti főorvosi hivatal mmn- 
den hónapban pontos statisztikát készit a 
járványos betegségekről és az e hónapi ki- 
mutatás örvendetes javulást mutat. 

Az egészségügyi miniszterium rendelke 
zése alapján ezelőtt öt héttel megkezdték 
a difteria elleni oltásokat és eddig össze- 
sen 1983, három-négy éves gyermeket ol- 

A preventiv intézkedésnek ugy látszik 
máris meg van az eredménye, mert amig 
1934-ben 214 difteria megbetegedés, 1925- 
ben 120 difteria megbetegedés történt, ad- 
dig ebben az évben mindössze 47 s ma már 

el * 

ember tüdőbeteg. Javulás a járványos 
betegségek írontján 

ezek közül is mindössze csak egy beteg. 
Amig a járványos megbetegedések te- 

rén javulás állapitható meg, egyáitalán 
nem áll ez a tuberkulotikus megbetegedé- 
sekre. A kimutatások szerint ugyanis Ora- 
deán 1934-ben 4146 tüdőbeteg volt, közü- 
lök 230 meghalt, 1985-ben pedig 4414 tüdő 
bajos volt, akik közül 237 halt meg. Ezek 
szerint Oradea lakosságának több mint az 
5 százaléka tüdőbetez. Ezért a peliklini- 
kán most egy uj főorvosi állást kreáltat s 
röntgen apparátust szereltek fel a tüdöbe- 
tegség elleni küzdelem érdekében. 

.......... 

- Titokzatos gyermekhalál Episcopiáa 
Az episcopiai csendőrség titokzatos gyer- 
rnekhalálról tett jelentést. Bodnár Lajosné 
episcopiai szülésznő lakásán meghalt egy 
28 napos csecsemő, akit Tamás Irén viseul 
le sus-i nő hagyott gondozásra a szüleésznő 
lakásán. A hatósági orvos megaállapitása 
szerint a gyermek halálát az okozta, hogy 
em kapott egy héten át táplálékot. Az 
ügyészség elrendelte a vizsgálatot és a kis 
lholttest felboncolását. 
í 

Komplett modern 

dióia ebédlő 
olcsón eladó 

Ciím a kiadóban. 

- Loetartoztatta a vizsgálóbiró a 40 
éves hajadon merénylőjet. Tegnapi számunk 
ban megemlékeztünk arról az erkölcstelen 
merényletről, amelyet Kecskés Tamás csiz- 
madia mester követett el R. Iloda 40 éves 
leányzó ellen. A rendőrség tegnap délelőti 
átadta az ügyészségnek a hevesvérü esiz- 
madia mestert és az ügyészség Popovici 
vizsgálóbiró elé küldte Kecskést. Kecskés 
védekezni próbált, azonban a vizsgáiópiró 
védekezését nem fogadta el és a vizsgáló- 
biró döntése értelmében Kecskés egy- 
előre letartóztatásban marad. 

nos illemhelyek épitésére. Tegnap délelőtt 
tartották meg az árlejtést a nyilvános illem 
helyek épitésére. Az árlejtésen Dancea Ja. 
kab alpoligármester elnökölt. A szinhaz 
háta rmögötti illemhely épitését Heves, mér 
nök kapta meg, 352,691 leilért, a kórházzai 

szembeni illemhely épitését Altnöder End. 
re mérnök 288,800 leiért és ugyancsak ő 
a Carmen Sylva-i illemhely épitését 811,660 
leiér:. Bercsényi épitész pályázatát kizár- 
ták, mert az uj ipartörvény értelmeben 
nem pályázhat az, akinek folyamatban levő 
épitkezése van. 

" 

- Megtartották az árlejtést a nyilvá- 

- Elfogták a palotai verekedéket. 
Megemlékeztünk tegnap a véres verakodés 
sel végződő palotai biróválasztásról. A biró- 
választás után két „választót" az uügyész- 
ségre, egyet a kórházba szállitottak be A 
vizsgálóbiró tegnap döntött a két verekedő 
Schmidt és Hurning ügyében s tekintettel 
arra, hogy a bántalmazott állapota nagyon 
sulyos, a vizsgálóbiró elrendelte őrizetben- 
tartásukat. 
.................. 

Az anyakönyvi hivatalból 
HAZASSAGOK 

Dr Hirsch Tibor - Krausz Magda, 
Comsa Miklós - Cioara Floare, Grosz 
Mór - Kupfer Malvin, Roman Víictor - 
Marton Terézia, Taghi Coriolan - Szilágyi 
Katalin, Weisz Józseé Neumann Erzsé- 
bet, Markbreiter István - Schwartz Mag- 
da, Moldoványi József Tamás Margit, 
Wehlman Rudolf - Nagy Gizella, Munaio- 
vici Elemér - Botos Erzsébet, Schwartz 
Béla - Németh Terézia, Dávidovits Igzác 
- Grosz Róza, Busch Zoltán Karsai E 
zsébet, Slatariu Joan Ruge Maria, Wag- 
ner Hans - Csicsátka Ilona, Matkovits 
Sámuel - Goldschláger Aurelia. Fazekas 
Jőzsef - Vukálovits Irina. 

SZÜLETESEK 

Man Ludovic, Banu Rodica, Cocis De 
meter, Aron Kálmán, Takács Agnes, Dra- 
gan Joan, Goldsteim János, Fellner Alfréd, 
Fuchs Izrael, Comsa Elena, Nagy Emikő, 
Grosszmann György, Forma Erzsébet Ron 
cea Mariora. 

HALALOZASOK: 

Schwartz Farkas 17 nap, Gergely Kál 
mán 15 év, Tibold Ferenc 76 év, 
ros Miklós 10 év, Miszai Katalin 6 hó, 
Brezel Tibor 1 év, Betea Erzsébet 6 hó, 
Gavruta Pavel 81 év, Kohn Irén 380 év. 
Galis György 46 év, Schwartz Szeréna 38 
év, Schwartz Áron 82 év, özv. Fink Frida 
59 év, Barta Mihály 78 év, Filip Eeterné 
31 év, Boros Györgyné 56 év, Sternberg 
Judit 6 hó, Mierlutin Ecaterina 27 év, Bá- 
thori Éva 1 és fél hó, özv. Nagy Istvánné 
77 év, Földes István 12 napos. 

Mészá. 

f.APRÓHIRDETÉSEK 

Allandó olvasóink nasználják lei 

a hirdetési tombola szelvényeket! 

POSIA 

Erike jeligére levél van a kiadóban. 
300 leivel ki segitene ki fiatal uriasz 

szonyt. Választ kiadóba összi jeligére. 5139 
Erika, és kitartó barátság jeligékre le. 

vél van a kiadóban. 
Vidéki földbirtokos, 

egy napot tölt Oradeán, csinos fiatal füg- 
getlen hölgy ismeretségét keresi, aki kel- 
lemessé tenné itt-tartózkodását. Anyagiak 
nem játszanak szerepet. Csak teljes névvel 
és fényképpel ellátott leveleket kérek "Ki- 
tartó barátság" jeligére. 5726 

ALLAS 

Lakatos tanulot felveszek. Csuzi Jozself 
Str. Valcele No. 3 Nilgesztelep. 5742 

Mindenes szakácsnét felveszek. Str Co- 
galniceanu 11. Ugyanott egy gyerekagy el- 
adó. 5741 

Boltiszolga és kifutó fiu felvétetik ál- 
landó alkalmaztatásra. Deutsch Posztóatu- 

Elsőosztályu tisztázó azonnal felvete- 

tik. We-Ego cipőgyárba Str. Horia 12. 3740 
Jó munkás csizmadia segédet felveszek. 

Str. Astra 14. ö73 
Mindenes főzőnőnek ajánikozom kis 

családhoz augusztus 15-re Vlahuta 84. 535 
Rövidáru szakmában jártas kereskedő- 

segédet felveszek. Moskovits, Nicolae Jorf- 
ga 7. 5719 

Bucuresti szépmüvészeti folyóirat beve 
zetésére kerestetik komoly tehetséges, meg 
bizható, kereskedelmi szellemmel rendel- 
kező románul tudó fiatal férfi vagy nő. Sze 
mélyes jelentkezés Oradea, Str. N. Jiga 8 

6723 
Bejörónőt gyermek mellé aki takarita- 

ni is segit, felvesz jó bizonyitvánnyal Kra 
mer, Ep. Ciorogariu 31. 5743 

Zvickolék xgó és tex rmunkára felvetet- 
nek. Muharynál Str. Avram Jancu 9. 3120 

aki minden héten 

Alpacca és krom 
] evőeszközök, 

Primz-iéle zom. 
edények 

nagyban és Stern vaskereskedés 
kicsinyben Uradea, Pialta 
Mihai Viteazul No 2. Telelon 8-92. l 

VÉTEL-ELADÁS 
Ház uj adómentes eladó. Str. Costa Fo- 

ru 31. s718 
Egy jókarban levő gyermekkocsi ta- 

karó eladó. Cim: Str. Erouil Necunoscut 28. 
Eladó magánház 18 ezer lejért. Colo- 

nia Barak, Str. Marton Manó No. 17. 5661 
Valódi pisze véreb kölyök kutya eladó. 

Str. Berlinului 2. . 5737 

LAKAS 
zz zzzzzzzzzzzmza 

Kiadó azonnalra üzlethelyiség Str. Ale- 
xandri és Str. Petru Maior sarokházban vil- 
lamos megállónál egy szobás lakással. Ér- 
tekezni dr Lőrincz ügyvédnél, Bul. Reg Fer 
dinand 13. 5005 

Utcai egyszobás szép lakások azonnal- 
ra kiadók. Str. Densusianu 19. z 

Utcai szoba konyha, fáskamara kiadó. 
etr. Scolei 20.... 5084 E 

KULONFÉELE 
zzzzzzznzzzzzzzzzzzzk 

Eiveszett barna kockás félig kész -aft 
kabát Bratianu uccától Alba-Juliáig. Meg- 
találó jutalom ellenében adja át Alba ju 
lia 34. sz. 5734 
anamoemanazemmannumaammmaa 

PASZTOR-NYOMDA. ORADEA 
Telefon: 380. 

enasomauseasarasamamanmam 
8 „MAGYARSAG" 

oldal 1936 augusztus 13. 


